

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 117 (1362)

1 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 сентября)

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери—28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота потоплены не крейсер и один миноносец, как указывалось ранее, а один крейсер и два миноносца.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1500 солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальнобойных орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира товарища Буховец выбили немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов. Подразделение батальонного комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа ваших бомбардировщиков, оперирующих на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиа часть майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника. В результате налета уничтожено 28 вражеских самолетов, из них 23—на земле, 1—во время взлета и 4 самолета—в воздушных боях.

В вечерней сводке Советского Информбюро от 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили один крейсер и один миноносец и повредили два миноноса противника. По полученным дополнительным сведениям теперь известно, что

потоплен ни один миноносец, а два миноноса противника. Передаем некоторые данные о потопленных немецких кораблях. Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен 9-ю 150-

миллиметровыми орудиями, 14 зенитными пушками, 4 зенитными пулеметами и 12 торпедными аппаратами. Мощность механизма крейсера—65 тысяч лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение до 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен тремя 105-миллиметровыми, двумя 20-миллиметровыми орудиями и 6 торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев—по 25 тысяч лошадиных сил. Экипажи кораблей имели по 123 человека.

Оставшиеся в оккупированных районах Днепропетровской области советские патриоты своими смелыми действиями дезорганизуют тыл противника и наносят большой урон немецким войскам. Недавно группа партизан из отряда Ж. глухой ночью подползла к стоянке фашистских танков. Под гусеницы двух танков партизаны незаметно подложили мины и скрылись. На рассвете, когда машины тронулись с места, раздались взрывы. Танки выбыли из строя. На следующий день конная группа партизан отбила у фашистов два обоза с продовольствием и полевую почту.

Вечером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешно переправились на другой берег, но мост оказался разрушенным. Тогда советский патриот тов. Ш. подошел к немецкому офицеру и вызвался указать дорогу к другому мосту, находившемуся в 8 километрах. Расспросив других жителей и уточнив путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время другой советский патриот тов. Р. по тайным тропинкам поскакал на коне к командиру партизанского отряда. Недалеко от моста партизанский отряд устроил засаду. Когда немецкая рота приблизилась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ранеными более 20 солдат и офицеров.

Сдавшиеся в плен одной нашей части итальянские солдаты второй роты 18 батальона 3 берсальерского полка Фрал Северино и Педро Марлини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом:

«Товарищи солдаты! Мы, слава богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась.

Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян. То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных—ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот.

Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся геройски. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угоду Гитлеру и продавшихся ему руководителей Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и нередими.

Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен!

Фрал Северино и Педро Марлини».

Чтобы хоть в какой то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих «союзников». Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодаает. Надо на днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров, по настоянию Муссолини, сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.

Действующая Армия.



Немецкая пушка, захваченная нашими частями.

Обеспечим Красную Армию теплыми вещами

Могучая Красная Армия и доблестный Красный Флот ве-

дуть на местах все имеющиеся ресурсы.

Организуя сбор теплых вещей, надо всячески поддерживать и поощрять инициативу трудающихся. В Кардоникской МТС, Карабаевской автономной области, трудающиеся уже собрали первую партию теплых вещей. Граждане Шелуховского района, Рязанской области, отправляют на фронт 300 пар валенок, сотни пар теплых носок и варежек. Женщины-общественницы города Таганрога шьют для бойцов теплое белье, вяжут теплые перчатки, носки, фуфайки. В Нытвенском районе, Молотовской области, колхозники и колхозницы собирают шерсть и овчины для изготовления валенок и полуушубков для Красной Армии. Любовно и заботливо изготавливают советские патриотки теплые вещи для фронтовиков. На многих носках и свитрах женщины вышивают свои имена.

Многочисленные сведения о сборе и подготовке для Красной Армии теплой одежды поступают со всех концов советской земли.

Героическая борьба Красной Армии с немецко-фашистскими войсками сорвала гитлеровские планы молниеносной войны. Потеряв на полях сражений свои лучшие дивизии, германское командование вынуждено теперь готовиться к зимней кампании.

В тылу своих войск немцы заготовляют лес, строят бараки. Население временно оккупированных фашистами советских территорий насилием привлекается к строительным работам. Всякое уклонение от участия в подготовке германской армии к зиме вызывает жестокую расправу. Несмотря на это, наши люди в захваченных немцами районах всячески противодействуют фашистским планам, срывают их мероприятия. Особенно активно действуют партизаны. Они громят фашистские обозы, сжигают склады, уничтожают все, что немцы заготавливают к зиме. Население прячет от фашистов одежду, белье, лыжи.

В нашей стране мобилизуется все для разгрома гитлеровских армий. Самоотверженным трудом советский народ помогает фронту, любовно заботится о бойцах и командах.

Сбором теплых вещей для бойцов Красной Армии советский народ выражает горячую любовь к своим доблестным защитникам, практически помогает фронту. Этую помощь необходимо организовать быстро и без помех.

Могучая Красная Армия и в зимних условиях будет наносить сокрушительные удары врагу, быть до окончательного разгрома гитлеровских разбойничих армий.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Учитывая крайнее отставание уборки урожая и опасность ранних заморозков, исполнком облисполкома и бюро обкома ВКП(б) **постановили:**

1. В целях стимулирования быстрой уборки крупяных и бобовых культур разрешить колхозам области, за исключением колхозов Кологривского, Пышногорского, Межевского, Мантуровского, Шарьинского, Ивановского, Ветлужского, Тоншаевского, Шахунского, Топкинского, Уренского, Варнавинского, Залесного, Коверинского, Красно-Баковского, Заветлужского, Воскресенского и Семеновского районов, производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на уборке крупяных и бобовых культур и выполняющих установленную норму выработки, натураой сверх начисленных колхозникам трудодней в следующих размерах:

а) за каждый гектар урожая, скопченного коминами машинами,—до 5 кгр. зерна;

б) за каждый гектар урожая, скопченного вручную,—до 15 кгр. зерна;

в) за просушку урожая этих культур в поле, вязку снопов, сноску и укладку их в конны—до 15 кгр. зерна за каждый гектар;

г) за скирдование этих культур с одного гектара—до 7 кгр.;

д) при уборке комбайнами за каждую тонну намолоченного зерна выдавать за счет колхозов комбайнери 2 кгр., а штурвальному и трактористу—по одному килограмму;

е) колхозникам, возчикам за вывозку зерна государству и в колхозные амбары—по полкилограмма за каждый тоннокилометр.

2. При групповой работе колхозников натуральную оплату распределять между работающими пропорционально количеству начисленных трудодней, каждому колхознику на данной работе.

3. Разрешить колхозам производить оплату труда на натурой также не членов колхозов, привлекаемых на уборочные работы и выполняющих норму выработки,—в размерах, установленных настоящим постановлением для колхозников.

4. Установить срок действия настоящего постановления для уборки крупяных и бобовых культур на период с 26 сентября по 5 октября, а по вывозке и сдаче этих культур государству—до 15 октября 1941 года.

Ударной работой куем победу над врагом

У советского народа в период Великой отечественной войны тыл и фронт являются единой несокрушимой крепостью в борьбе против озверелого врага—людоеда Гитлера.

На фронте и в тылу ежедневно рождаются герои Советского Союза, героя Социалистического Труда—подлинные патриоты любимой родины, которые отдают все силы на благо укрепления своего отечества.

Дружной работой на уборке урожая колхозники колхоза «Красный иртыш» повседневно куют победу над коварным врагом всего человечества. После успешной работы на уборке озимых они энергично переключились на яровые, где давали по две и более нормы в день.

Высоко производительный труд членов артели обеспечил в сжатые сроки закончить косовицу всех яровых хлебов, вместе с этим они заскирдовали на 60 процентов всей площади ярового клина.

Передовые люди колхоза ежедневно перевыполняли нормы. Например, Надежин Н. Г. на жатки самосброске выполнял норму на 150 проц. Женщины на вязке овса также показывали высокую производительность труда.

Активное участие в уборке урожая принимают учительницы Романова В. Г. и Сагина П. С. Они на вязке давали по 150 процентов нормы, а на

выборке конопли Романова давала норму до 260 проц. На этой же работе колхозница Голкина М. П. выполняла норму на 230 проц., Рябухина А. С. на 220 проц. и другие.

Уборка богатого колхозного урожая у нас в основном закончена. Бобовые обмолочены, конопли полностью убрани и обработаны. Мы уже из нового урожая 2,5 цента. тресты сдали на пеньков завод.

Сейчас колхозники заботливо приступили к молотьбе овса и рыхлю картофеля. Свой ударной работой поможем Красной Армии быстрее справиться с оголтелым врагом.

Вместе с трудовым подъемом, который укрепляет нашу родину колхозники отчислили в народный фонд обороны 160 трудодней, а колхоз в подарок бойцам выделил 8,2 кг. шерсти и 200 литров молока.

Созданная комиссия по сбору теплых вещей для Красной Армии энергично развернула работу. Члены артели любовно приносят свои подарки защитникам родины. Так, например, Голкин Г. А. и Меркушин П. И. сдали по овчине, другие колхозники принесли 5 пар перчаток, несколько пар шерстяных носков, сдали шерсть и деньги.

Многие женщины сейчас вышивают носовые платки, которые будут направлены в действующую Армию.

Ф. Маршин, счетовод колхоза.

ЗАКАНЧИВАЮТ ВЫБОРКУ КОНОПЛИ

Ударной работой на колхозных полях колхозники куют победу над озверелым, самым лютым врагом человечества—гитлеровским фашизмом.

Члены артели «Борец за культуру» энергично работа-

ют на уборке яровых. Вместе с косовицей яровых они заканчивают выборку конопли. Из площади 20 га выбрали на 29 сентября 16 гектар.

Ш-в.

Конкретное задание—залог успешной уборки урожая

В военное время работать военному, такой мыслью живут колхозники колхоза «Коллективный труд», Чиресского сельсовета. Они со дня вероломного нападения на нашу любимую родину гитлеровской Германией работают за двоих и троих. Каждый стремится быстрее убрать богатый урожай, своим честным трудом помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Быстро и без потерь закончив уборку озимых, колхозники с неослабевающим темпами взялись за уборку яровых, где выполняли по две и более нормы в день, в результате косовицу закончили раньше других колхозов сельсовета. Вместе с этим они полностью выбрали коноплю, а посоконь вынули уже из мочилиц.

Успешному проведению уборки способствует правильная расстановка рабочей силы. Там строго соблюдается индивидуальная сдельщина, которая способствует повышению

производительности труда. 27 сентября правление артели решило: создать специальную бригаду возчиков для быстрейшего завершения хлебопоставок государству. Это деловое решение претворяется в жизнь. Бригада организована из 16 возчиков во главе с членом правления, а помощником ему выделен лучший колхозник Матросов М. Е.

Бригада возчиков получила задание ежедневно делать два рейса с тем, чтобы закончить хлебопоставки и картофель к 5 октября.

Для быстрейшего завершения уборки картофеля там каждый член колхоза получил конкретное указание: в течение 5 дней выбрать от 0,18 до 0,25 га, в зависимости от площади посева в бригаде.

Сейчас члены артели энергично выполняют задание. На днях будут закончены все полевые работы и полностью рассчитаются с государством.

Шерстнев, председатель сельсовета.

Причины медленной уборки урожая

В сельскохозяйственной артели «Непобедимая рать» косовица озимых на площади 260 га была закончена в 9 рабочих дней. На житве участвовали все трудоспособные от мала до велика. Соблюдалась строго индивидуальная сдельщина, в результате колхозники выполняли норму на 200—250 процентов.

Ударный труд колхозников необходимо было перенести на уборку яровых, однако руководители колхозов этого не сделали, уборку яровых предоставили самотеку, колхозники стали работать в разбродах, неорганизованно.

Сами руководители перестали ходить на работу, а глядя на них не выходят и постоянники—как их называют в колхозе. В результате такой постановки на косьбу яровых стали выходить по 15—17

человек, которые работают скопом—по-старинке и норму выработки не выполняют.

Вот, например, 24 сентября в третьей бригаде косили овес 7 человек и за весь день они сделали только 1,98 га или в среднем на человека 0,28 га, вместо 0,50 га по норме. Такая же выработка была и на следующий день.

Отсутствие организации труда привело к тому, что на 25 сентября осталось не сконченного овса около 90 га, а о скирдовании и речи не было.

Причины весьма слабой уборки яровых кроются и в том, что Чиресский сельсовет не интересуется ходом уборки. Председатель Шерстнев за все лето не был в колхозе ни одного раза.

А. Семенов.

ОБЕСПЕЧИМ БОЙЦОВ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДОЙ И ОБУВЬЮ

Члены артели «Непобедимая рать» готовят в подарок бойцам Красной Армии теплую одежду и обувь. Колхозники бригады № 1 сдали в подарок 2,5 кг. шерсти и 5 овчин, а в бригаде № 3 собрали 5 кг. 300 гр шерсти и 6 овчин. Сбор продолжается.

70-летний колхозник Хаченков К. Е. принес в подарок 3 овчины, при сдаче их он заявил: «У меня в армии два сына. Один служит рядовым, а другой командиром. Я готов обеспечить их всем необходимым, чтобы они беспощадно громили оголтелого врага, который пытается навязать нам баронов, отнять наши плодородные земли, но этому не бывать! Советский народ не допустит германских фашистов на свою священную землю».

И. С. Мамаев.

С большим подъемом прошло собрание колхозников артели «Красный пахарь». На собрании активно обсудили вопрос об отчислении в фонд обороны. Первой взяла слово 60-летняя Кукина Е. Д., которая заявила: «Нам находясь в тылу надо не только ударно работать в колхозе, но вместе с этим мы должны всемерно помогать Красной Армии обеспечить ее всем необходимым. Я отдаю в мощный народный фонд 5 трудодней. Пусть мой старческий труд будет дополнительным ударом по разбойникам гитлеровских орд». Затем выступила Корнишина М., которая выделила 7 трудодней.

На общем собрании единогласно принято решение отчислить каждой женщине не менее 5 трудодней, мужчине 10, а члены правления выделили по 15 трудодней.

При колхозе организовали комиссию по сбору подарков бойцам. Первыми принесла подарки Новикова П. А. Она сдала теплый свитер и шлем, Новикова У. Г.—брюки и шлем. Колхозники сдают носки, перчатки и другие теплые вещи.

Новиков.

За учебу

Огромного внимания требует к себе воспитательная работа школьников в период Великой отечественной войны. Зоркий глаз учителя еще внимательнее должен охранять свой класс с которым он кровно связан.

Фашистские изверги, потерявшие человеческий облик, хотят отнять у нас нашу культуру, хотят поработить свободный советский народ, отнять у советской детворы счастливое детство, которое обеспечило им наше правительство во главе с товарищем Сталиным. Но никогда этому не бывать! Злобные мечты врага не сбудутся!

Мы еще теснее сплотимся, чтобы грозным ударом отбить фашистскую гадину. Советский учитель приложит все силы к тому, чтобы воспитать детей в духе беззаветной преданности родине, безграничной любви к своему отечеству и беспредельной ненависти к врагу.

Планируя школьные занятия каждый учитель должен также заботиться об отдыхе учащихся. Правильное чередование занятий с отдыхом сохраняет здоровье и силы ученика. Учитель должен быть бдительным, он является бойцом на своем фронте, который обязан повседневно ковать победу над врагом.

М. Капустина, учительница средней школы № 1.

Неделя производства танков для СССР в Англии

Как передает агентство Рейтер, английский министр военного снабжения Бивер布鲁克 обратился с телеграммой ко всем рабочим заводов, производящим танки, в которой указал, что вся продукция, которая будет выпущена этими заводами в течение семи дней, начиная с понедельника 22 сентября, будет отправлена в Советский Союз. Бивер布鲁克 призывал произвести в эту неделю как можно больше танков.

Это обращение Бивер布鲁ка вызвало производственный подъем среди рабочих. Корреспондент газеты «Дейли геральд», посетивший один из заводов, сообщает, что обращение Бивер布鲁ка вывешено на самом видном месте. Рабочие значительно повысили производительность труда, они работают с максимальной интенсивностью и стремятся выпустить как можно больше продукции. Рабочие изъявили желание удлинить рабочий день в течение этой недели.

Посол СССР в Лондоне тов. Майский опубликовал обращение в связи с объявлением неделей производства танков для СССР.

И. О. ответ. редактора Н. И. КУЗНЕЦОВ.

МЦ 22416 Большое-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.